

# A REGGEL

Vidéki előfizetési árak:

Egész évre	— — —	24 K
Fél évre	— — —	12 K
Negyedévre	— — —	6 K

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:  
HOVÁNYI KORNÉL.

Helybeli előfizetési árak:

Egész évre	— — —	20 K
Fél évre	— — —	10 K
Negyedévre	— — —	5 K

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefonja: 505. — Szerkesztőség és kiadóhivatal: Miskolcz, Széchenyi utca, Weidlich-udvar.

## Jegyzetek.

(—) Gazdasági önállóságunkról beszéltek a minap az Omke nagygyűlésén és mégis természetes, hogy se önnálló bank és se önnálló vámterület nem lesz. Ugy lát-szik, hogy sokan a kereskedők és iparosok közül maguk sem akarják tulságos komolyan, — mert különben nem állítanak különböző testületek élére olyanokat, akik a gazdasági önállóságnak éppen az ellenkezőjét csinálják. Amíg a kereskedelmi és iparkamarákat olyanok reprezentálják, akik legjobb kortesei a gazdasági önállóság sirásainak, addig igazán kár a mi gazdasági függetlenségünkön konferálni. Ne határozati javaslatokat készítsen tehát az Omke és ne statisztikai adatokkal akarjon eredményt elérni, hanem adjon ki a jelszót, hogy el kell tüntetni a kereskedőket reprezentáló testületek éléről minden más irányban esolnakázót, mindenkit, aki csak az ajkán hordja a jelszót, a szívvel és zsebével pedig az ellenkező irányzatnak hinti szerelmes eső-kokat.

(+) Üdvözljük a Borsod-Miskolczi Gőzmalom legújabb kolosszális sikere alkalmából. Valóban szép és méltó rekord, amit a leghatalmasabb malomesopor-tunk elért. Ötven percentes nyereség igazán nem mindennapos dolog, amikor régebben sokkal kisebb haszonnal is meg tudtak elégedni. És a köz szempon-tjából szintén rendkívül örvepent ez az eredmény, mert most bizonyára több jut majd jótékony-sági célokra is. A jótékony-ságátétel alig-hanem igyekszik majd tulszár-nyalni a nyereségi tételt. S ha itt szerény ötven percentes többlet-érték csak el, ott remélhetőleg száz percentes növekedés fog mi-előbb beállani.

(X) Éjfél távirat jelenti, hogy Petár szerb király, helyesebben a volt Szerbia királya, halálán van. Valószínűleg a kis Szerbia tragé-díája siettetni még kisebb királyá-nak halálát. Petár királyt a lelki-ismeret furiai gyötrik halálra és éjszakánként bizonyára véres ké-pekkel lát, régi, véres események sötét árnyait. Egészen stilszerű-en hal meg ez a balkáni király. — Vagy tizenöt esztendővel ezelőtt ő gyilkolt, hogy elvehesse Szer-

biát, most pedig azért vivódik ha-lálos ágyán, mert tőle vették el, a mit egyszer lelkiismeretlenül el-rabolt.

## A csütörtöki Vörös-Kereszt nap.

(A Reggel tudósítójától.) Az aratás derűs, szép ünnepének ket-tős jelentősége volt e napon. Az anyaföld drága áldását, az acélos magyar buzát, a tegnapi naptól kezdik aratni az egész országban. A magyar nép hálája és szeretete a bőségesen adakozó termőföld iránt gyönyörűen nyilvánult meg, amidőn egy napot ünneppé szent-elt földanyánk tisztelőtére.

A Vörös Kereszt Egylet ország-os intézőségétől finom és nagyon talpraesett gondolat volt, hogy ugyanazon a napon, amelyen az ország népe lálaimát mondott ist-eréhez, hogy az élet ragyogó ál-dásait a természet nagy jóságá-val pazarul ajándékozta ember-fiainak, ugyanakkor az igazi jót-ékony-ság oltárára szerény állé-keket kért a megajándékozott em-beriségtől.

### A délelőtti gyűjtés.

Gyönyörű verőfényes szép idő-ben reggel 9 órakor indult meg a gyűjtés. Rövid idő alatt megje-lentek az urnák mellett városunk kedves urhölgyei és bájos urleányai. Nemsokára népes lett az utca is és megindult a gyűjtés. A Pannónia és Abbázia kávéházak előtt cigányzenekar hangverseny-zett, a déli órákban pedig a Vá-rosháztéren sétahangversenyt adott az eperjesi gyalogezred ze-nekara.

Vidám hangulatban folyt a gyűjtés egészen déli egy óráig. — Minden persely és minden urna mellett megállították a gyűjtő hölgyek a járó-kelőket és becéző hangon kértek „néhány fillért“ a szent célra. Nem volt senki a zsu-folt utcában, aki ne adott volna, ha csak egy pár fillért is. Meg-nyíltak a szívek, megnyíltak az erszények és áldoztak a jótékony célra.

### A délutáni néppünnepegy.

Már a kora délutáni órákban valóságos népvándorlás indult a Népkert felé. A hatalmas kert több helyén sátrak voltak felállít-va, szépen fellobogózva. A sá-trakban büffök voltak, ahol italo-kat, hideg ételeket árusítottak s a közlelmezési vállalatától szer-zett friss sört, virslit tormával és kivételesen sós-kiflit szolgáltak fel. Volt virágsátor, cukorsátor.

— Ezenkívül tombolasorsolás és szépségverseny is volt. — Izle-tes Kuglerék s festői munkák ke-rültek olesó pénzért kisorsolásra. A Vigadóban a városi tejtivócsar-nok zsufova volt. A térzene a szokott fedett helyiségben volt. Az eperjesi katonazenekar szebb-nél-szebb darabokat játszott, miközben korzó vette körül őket. Ezenkívül cigányzenekarok is hangversenyeztek. A sétányok mindenütt telve közönséggel, nem volt egyetlen üres lóca és szék sem. Mindenki jól érezte magát. A hangulat a régi békeidők nép-ünnepeire emlékeztetett, sőt azokat messze tulszárnyalta. Es-tefelé vig konfetti csata fejlő-dött, miközben itt-ott előbukkant a kodak gép is s nagyszerű felvé-telek készültek.

Késő este volt már, amikor a közönség lassan hazafelé indult a jól sikerült néppünnepegyről.

A Vörös Kereszt-nap tekinté-lyes összeget jövedelmezett. Az eredmény még ismeretlen.

A Vörös Kereszt napra még visszatérünk.

### Ujabb adományok.

Id. Szulovinyi Gyula 7 korona, Lehoczky Györgyné 10, Lázár Miksa és neje 20, Zoltán Ferenc-né 10, dr. Gottlieb Hermanné gyűjtése: Acházt Béla 2 korona, Adorján István 2, dr. Lastera N. 17, dr. Eitigón 2, összesen 23 K; Brünn Ignáczné 10, kókai Kun Dezsőné 20, Kun Andrásné 100, Harangi Menyhértné 20, Munk Sámuelné gróf Haller Józsefné utján 200, Csorba János 50, az „Erzsébet“ kórház tisztí karának adománya 50, Markovics Náthán és neje 50, Koós Sománé 50 K, Szvetlik Mátyás 10, Pfliegler J. Ferencz 10, öz. báji Patay Gyuláné 100, Klein Mórész (Szirma) 200, dr. Genesi Samu 100, dr. Tarnay Gyula 50, Borsod-Miskolczi Gőzmalom 1000, Schrecker S. Lipót és neje 100, Curgenstein Emil 100, Bizony Ákos 100, A ma-gyar szent korona országai Vas-utas Szövetsége és miskolczi ke-rülete és fogyasztási szövetkeze-te együttes adománya a népkerti bevételekre 500, Groszmann Jágó és neje 10, özvegy Kubik Béláné 50 korona.

## A Chevra-Kadisa közgyűlése.

(A Reggel tudósítójától.) A miskolczi Chevra Kadisa (izraeli-ta szent egylet) csütörtökön dél-után 3 órakor tartotta rendes évi közgyűlést Neumann Adolf el-nöklete alatt.

Elnök megnyitván a közgyű-lést, üdvözölte a szép számban megjelent tagokat s azután is-mertette az egylet múlt évi műkö-dését. Részletesen beszámolt a husz hónapig fenállott hadi kór-házról, amelyről A Reggel nem-rég közölt tudósítást. Bejelentet-te, hogy az egylet 200,000 koro-nát jegyzett a hadi kölcsönökre. Dacára annak, hogy az egylet rendes bevételei, közel száz tag hadbavonulása és az által, hogy másfél éven át új tagfelvételek nem eszközöltettek, tetemesen esőkentek, a jótékony-sági kia-dások a múlt évben 10,000 koro-nával emelkedtek. A közgyűlés helyesléssel fogadta az elnöki be-számolót, kimondotta, hogy a köz-kézen forgó előljárásági je-lentést és zárszámadásokat fel-olvasottnak tekinti és a számvizsgáló bizottság jelentése alap-ján a felmentvényt, köszöneté-nek nyilvánítása mellett, egy-hangulag megadta.

Majd Köszegi Armond szép sza-vakban mutatott rá azon kiváló érdemekre, amelyeket Neumann Adolfné urnó a hadi kórház veze-tése körüli fáradhatatlan buzgal-mával és mindenre kiterjedő gon-dos figyelmével szerzett. Indít-ványára a közgyűlés Neumann Adolfné urnó iránti elismerésé-nek és halás köszönetének jegyzőkönyvileg adott kifejezést, va-lamint köszönetét nyilvánította mindazoknak, akik szamaritánus működésében önzetlen segítők társai voltak, nevezetesen dr. Alt-mann Ignác, Freund József és neje, Klein Regina urhölgy és dr. Láng Lajosnak.

Következett a számvizsgáló bi-zottsági tagok választása. A köz-gyűlés az eddigi tagok megbiza-tását egy évre meghosszabbi-totta.

A hivatalnokok és alkalmazot-tak drágasági pótlékaira vonat-kozólag előterjesztett előljárásá-gi javaslatot a közgyűlés egyhan-gulag elfogadta.

Ugyszintén hozzájárult a temető melletti ingatlan megvételéhez és felhatalmazta az előljáráságot egy új temetői szertartási épület

előmunkálatainak fogantatásá-  
sára.

Végül az elnök megemlékezett a hadba vonult nagyszámú egyetemi tagokról, akiknek a közgyűlés üdvözlését és jókívánatait küldi.

Ezután a közgyűlés az elnök életével ért véget.

## Ötven percent...

### A Borsod - Miskolczi Gőzmalom nyeresége.

Az Est-ben olvassuk:

A malmok háborús rekord-mérlegeihez méltó módon esatla-kozik a harmadik malomcsoport vezető vállalatának, a Borsod-Miskolczi gőzmalomnak a mérlege is, a mely a különböző leírásokkal és tartalékolással együtt körülbelül ötven százalékos fölösleget tüntet fel. E nagyszerű üzleteredményen kívül az igazgatóság más uton is juttat külön ajándékot a részvényeseknek, — meglehetősen ellentétben azzal a rendelettel és most benyújtott törvényjavaslattal, amelyben a pénzügyminiszter éppen annak akarja elejét venni, hogy a részvényesek áleimeken nagyobb részesedést kaphassanak, mint a mennyit az utolsó három esztendőben kaptak. A közgyűlés határozata szerint kibocsátának 6500 darab új részvényt, amelyet a régi részvényesek 500 koronájával vásárolhatnak meg. Minthogy pedig a részvények árfolyamértéke 900 korona körül jár, a részvényesek az osztalékon kívül 400 korona külön előnyben részesülnek. Ez az ajándék azonban az új törvények szerint már adóköteles lesz.

Ha izzad vagy  
fel van törve  
a lába használjon

# Mars-Crèmet

84 fillérért kapható

a

## „Kigyó”

patikában.

— Ujabb szerkezetű mosógépek érkeztek, amelyek az eddig használatban volt összes mosógépfajtákat felülmúlják, mert a szerkezetükön forrasztások nincsenek és javításra pedig soha sem szorulnak. — Ezen újabb szerkezetű — „Aerowash” nevű — mosógép légnomása kétszer olyan nagy, mint az eddig bemutatott Oroszlán mosógépe, úgy, hogy ezzel 10 perc helyett csak 5 percig mosnak és szappantakarítása a legnagyobb. Kaphatók a kizárólagos képviselőnél: Hauer Henriknél, Wechsler Sámuel utódai cég tulajdonosa, Miskolcson, Széchenyi-utca 113.

## HIREK.

**A Reggel szerkesztősége és kiadóhivatala: Széchenyi-u. 19—21. (Weidlich-udvar.)**

**Helyi és interurbán telefon: 505.**

— **Allender Henrikné temetése.** Óriási részvét mellett temették el csütörtökön délután 3 órakor a hirtelen elhunyt Allender Henriknét. Ott voltak a koporsó körül Miskolc város és Diósgyőr egész társadalma, sőt még a távolabbi helyekről is számosan jelentek meg, hogy utolsó útjára kísérjék a valóban igazi nagyszemélyt. A nemes lelkű és fenkölt gondolkozású, jószívű urasszony temetésén jelelvoltak mindazok, kik már jó idő óta örömmel látták az ő nagy tevékenységét, munkásságát, amelylyel minden társadalmi ügyben megnyilatkozott. A vezetése alatt álló Vörös Kereszt Egylet pedig igazi apostolát siratta és siratja az elhunytban, aki örült, ha valakinek jót tehetett, ha másoknak segítségére lehetett. A temetés a gyarfonői lakból ment végbe, amely zsufolásig megtelt közönséggel. Diósgyőr és a Vasgyár, valamint Miskolc város minden társadalmi egyesülete, testülete képviselve volt a temetésen. Miskolcra jelen voltak többek között Tarnay Gyula dr. főispán, Bónis Bertalan alispán, dr. Nagy Ferenc polgármester, és még igen sokan. A temetési szertartást Zábráczy György apát-plébános végezte nagy segédlettel. A szertartásnál közreműködött a vasgyári Tisztviselő Dalárda, ezenkívül még a Jószerencse dalárda is énekelt egy gyászdalát. A szertartás végzetével a hosszú menet a zenekar gyászindulójának hangjai mellett elindult a vasgyári temetőbe, ahol a beszentelés, a Tisztviselői Dalárda éneke és dr. Zakariás János főorvos, a vasgyári Vörös Kereszt Egylet alelnökének megható beszéde után Allender Henrikné kihűlt tetemét átadták az anyaföldnek.

— **Leánygimnázium.** Nagy Ferenc dr. polgármester mára a közönséget, a városi felsőbb leányoktatást érdeklő nagyfentosságú ügyben értekezletet hívott össze, melyen résztvettek Tarnay Gyula főispán, dr. Tüdös István püspök, főrend, Zábráczy György apát, dr. Sugár Ignác, dr. Kürez Jakab, Gálffy Ignác, Istvánffy polgári leányiskolai és Dombi felsőbb leányiskolai igazgatók. Szó van Miskolcson egy teljes leánygimnázium, egy hét osztályú felsőbb leányiskola és egy három évfolyamu leány felsőkereskedelmi iskola létesítéséről. Az értekezlet kérelmére dr. Tarnay főispán, dr. Tüdös István püspök és a polgármester illetékes helyen eljárnak az iskolának Miskolc részére való megnyerése érdekében.

— **Katonai szállítás.** A miskolczi Kereskedelmi és Iparkamara közli, hogy a m. kir. honvéd központi ruhatár pályázatát hirdet különböző katonai ruházati cikkek, mint gyapjú és flanel alsóruhák, érmelegítők, szőrmés mellények szállítására. Ajánlatok június 26-ig nyújthatók be a ruhatár parancsnokságához. — Részletes feltételek megtudhatók a Kereskedelmi és Iparkamaránál.

— **Popper Károly temetése.** Nagy részvét mellett ment végbe tegnap délután Popper Károly a Miskolczi Hitelintézet volt ügyvezetőjének temetése. A ravatal a Szemere-utca 10. számú gyászház udvarán volt felállítva, körülötte az elhunyt rokonsága, barátai, tisztelői nagy számban. A gyásznének és beszéd elhangzása után feltették a koporsót a gyászkocsira és megindult a menet a temető felé, ahol Popper Károly földi maradványait átadták az anyaföldnek.

— **Nyilvános köszönet.** Klein Mór szirmai birtokos 200 koronát dr. Gecsi Samu és neje miskolczi lakosok Karlsbadból 100 koronát küldötték hozzám a Vörös Kereszt céljaira. Ezen összeg át vételét elismerem, köszönöm azal, hogy a befolyt összeget rendeltetési helyükre beszolgáltattam. Miskolc, 1916 június 29. Dr. Tarnay Gyula, főispán.

— **A miskolczi kir. törvényszék** mint büntető bíróság előtt szerdán tárgyalt árdrágítási ügyben — mint újlag értesülünk — Vámos Zsigmondot nem Glücksmann Emánuel jelentette fel, hanem miután annak idején az egész városban beszéltek üzleteladásokról, Vámosék ellen a nyomozás hivatalból indult meg. Ez ügyben a törvényszék felmentő ítéletet hozott.

— **A Deborah nőegylet népkonyhájára** szívesek voltak adakozni: N. N. 50, Dancz Mór és neje 20, Weisz Soma, Weiszberger Henrik, Neumann Mór, Spiegel Gyuláné, Stark Zsigmond, Fürth Mór és Schleifer Ignác 10—10, Rosenwald Mór, Goldstein Salamon, Reismann Jakab, Lax Lajos, Roth Lajos és Schwarz József 5—5 korona. — Groszmann Adolfné 10 kg. só, 10 kg. bab; Grünbaum Abrahamné 10 kg. bab. Nagylelkű adományokat hálás köszönettel nyugtatja az elnökség.

— **Kimutatás** a miskolczi Vörös Kereszt Egylet választmányi pénztárába a sebesültek javára június hó 30-ig befolyt összegekről: Kissházy Gyuláné 10; özvegy Lányi Lajosné zenevizsgáján befolyt gyűjtésből 30 K 26 fillér, Kollerné, Kozma Petronella 20; Lévy József 20; dr. Kormos Géza és neje Grünwald Jakab ravatalára szánt koszoru megváltása címén 30. Lengyel Malvin 5 korona, mely adományokért ez uton is köszönetét fejezi ki a miskolczi Vörös Kereszt Egylet választmányára.

— **Szerbiával és Montenegróval való magántáviratforgalom.** A miskolczi Kereskedelmi és Iparkamara értesíti az érdekelteket, hogy a Szerbiában és Montenegróban magyar-osztrák csapatok által megszállott területen felállított hadtávirat- és távirat-hivatalok a magántáviratforgalomba is bevonatnak. Magántáviratokat magyar, német, szerb, horvát nyelven lehet szerkeszteni.

— **Köszönet.** Deutsch Adolf enkorlagyáros ur az elesett miskolczi 10-es honvédek özvegyei és árvái javára 300 koronát volt szíves adományozni, mely nemeslelkű adományért ezuton is őszinte köszönetet mondok. Miskolc, 1916 június hó 21-én. Dr. Nagy Ferenc, polgármester.

— **Az izr. iskolaszék** csütörtökön döntött dr. Kürez Jakab elnöke alatt tartott ülésében az idén kiirt tanítói és tanítónői állások felett. A tanítói állás pályázatának eredménye, a háború folytán érthető, számra nézve sem volt oly nagy, mint más esztendőkből, úgy, hogy nem is döntöttek. Ellenben a nőtanító állásra hirdetett pályázat számra és minőségre nézve fényesnek mondható. A megtartott próbaelöladosok és a bemutatott okmányok figyelembevételével megválasztott Weisz Janka trsztenai tanítónő, ki állását a következő tanévvel foglalja el.

— **Értesítés.** Ném, született Teleki Mariskáért semmi nemü adósságot ki nem fizetek. Diósgyőr-Vasgyár, 1916. évi június hó 28. Tisztelettel Dudás László.

— **Az expressdijak felemelése.** A kereskedelemügyi m. kir. miniszter ur ónagyméltósága a belföldi, valamint az Ausztriával, Bosznia-Hercegovinával és Németországgal való forgalomban a levélpostai küldemények, postautalványok, távirati utalványok és pénzes levelek express kézbesítéséért járó díját az eddigi 30 fillérről 60 fillérré emelte fel, a csomagok express kézbesítéséért járó díjat az eddigi 50 fillér helyett 1 koronában állapította meg. — Az egyéb külfölddel való forgalomban az összes küldeményi fajokra nézve az express kézbesítés további intézkedésig be lett szüntetve. Ez idő szerint express kézbesítésre csak belföldre, Ausztriába, Bosznia-Hercegovinába s Németországba lehet feladni és pedig csak levélpostai küldeményeket, postautalványokat távirati utalványokat, pénzes leveleket, de express csomag ez idő szerint sem belföldre, sem Ausztriába, Bosznia-Hercegovinába, sem Németországba nem küldhető. A levélgyűjtő szekrények útján feladott expressként kézbesítendő levélpostai küldeményeknél tehát expressdíj címén szintén nem 30, hanem 60 fillért kell leróni. Miskolc, 1916 június 23. Leszezynsky, posta- és táviratfelügyelő, hivatalvezető.

— **Csontkészletek bejelentése.** A miskolczi Kereskedelmi és Iparkamara figyelmezteti az érdekelteket, hogy a m. kir. minisztériumnak a csontok és csonttermékek forgalombahozatala tárgyában kibocsátott 1736. —1916. számú rendelete értelmében a 100 kilogrammon felüli minden fajtájú csontkészlet, valamint az összes csontszírkészletek sürgősen bejelentendők a Csontközpontr. t. (Budapest, V. Mária Valéria-utca 12.). Bejelentési úrlapok kaphatók a Kereskedelmi és Iparkamaránál.

## KERESEK

egy felsőbb iskolát végzett fiút tanulónak fizetéssel. Egy kifutó lányt napi egy órára ujság kézbesítésére. Egy német leánykát gyermek mellé és 1 mindenest fiút.  
**GROSZMAN JAGÓ** (Sötétkapunál).

**Gyors és gépirási tanfolyam.** Különböző rendszerű írógépek. Illés, Templom-utca 5. 300

# Német előrehaladás a 304-es magaslatnál.

## Kolomeától nyugatra és délnyugatra lévő területre vontuk vissza csapatainkat.

### Elkeseredett harcok Kutytól északnyugatra.

#### Csapatainkat a Kolomeától nyugatra és délnyugatra lévő területre vontuk vissza.

Budapest, június 30. (Hivatalos.) Orosz haretér: Kirlibabától északkeletre osztagaink visszaverték az orosz támadásokat. — Pistinnél, Kutytól északnyugatra tegnap újra elkeseredett harcok folytak. Itt harcavetett tulerőben levő ellenséges erők nyomása következtében csapatainkat a Kolomeától nyugatra és délnyugatra fekvő területre vontuk vissza. Obertyntől északra több orosz lovas-támadás súlyos veszteségek között tüziünkben összeomlott. — Sokultól nyugatra, a Styrnél, ellenség hiába kísérlete meg, hogy az előtte való nap német csapatok által elfoglalt állásokat visszafogajja. Höfer, atábornagy. (A min. sajtóosztálya.)

Budapest, június 30. (Hivatalos.) Olasz haretér: A doberdói fensik szakaszán a harcok tovább tartanak és éjjel San Martino területén különösen hevesek voltak. Csapataink ismét visszaverték az olaszok minden támadását, csak Seltől keletre tart még néhány árok megtisztítása. A görzi hídfő erős ágyu és aknavetőtűz alatt

állott. Ellenséges gyalogság ama kísérletei, hogy Podgora állásunk ellen előrehatoljon, megghiusultak. Karintiai harc vonalon kudarcot vallott ellenséges erőknek a Nagy Pal és Kis Pal, valamint a Freikofel ellen irányuló támadásai. A Puster-völgyben Sillian, Innichen és Toblach helységek messzehordó nehéz ágyuk tüze alatt állanak. — A Brenta és Etsch közötti területen az olaszok tevékenysége új képet nem mutatott, erősebb és gyengébb osztagok az arevonat számos helyén sikertelenül támadtak. A Barkola-állásunk ellen irányuló egy ilyen támadás alkalmával az olasz tüzéség erősen tüzelt hazozva előnyomuló saját gyalogsági vonalaiba. A tegnapi harcokban csapataink 300 foglyot — köztük 5 tisztet —, 7 géppusztát és 400 fegyvert szállítottak be.

Délkeleti haretér: Az alsó Vojusánál előrsi ütközetek voltak. Egyébként semmi jelentős nem történt. Höfer, atábornagy. (A min. sajtóosztálya.)

### A németek a 304-es magaslatnál újabb előrehaladást tettek.

#### 70 tiszt és 3200 francia legénység fogoly.

Berlin, június 30. A nagy főhadiszállás jelenti: Nyugati hadszíntér: Csapataink úgy tegnap, mint az új folyamán Richeburgnál azonnali ellentámadással több helyen visszaverték angol s francia előretöréseit. Ellenség eredmény nélkül folytatta gáztámadásait. Az erős tüzéségi tevékenység megszakításokkal tovább tartott. Tahuretől délkeletre és a Maison de Champagne-majornál előnyomuló francia osztagokat véresen visszavertük. A Maastól balra a 304-es magaslatnál előrehaladásokat értünk el. A folyótól jobbra nem volt gyalogsági tevékenység. A június hó 23-iki sikereinkkel és a nagy francia ellentámadások elhárításánál beszállított foglyok száma 70 tisztra s 3200 főnyi legénységre emelkedett. — Bölke százados június 27-ikének estjén a Thiamont majornál a 19-ik, Parschau hadnagy pedig Peronestól északra június 29-ikén az ötödik ellenséges repülőgépet lőtte le. Bourquilles vidékén (Argonneok) védő tüzelésünkkel leszedtünk egy francia kétfedelüt.

Keleti hadszíntér: Egy az Ilseutól északra (Dünaburgtól délnyugatra) lefolyt ránk nézve sikeres ütközetet kivül az arevo-

nal északi részén nincs lényeges jelenteni való.

Linsingen tábornok hadseregportja: Liniewka előtt délkeletre a csapataink által állásukból újból kivetett oroszok ellentámadásai eredménytelenek maradtak. Több mint száz foglyot ejtettünk és hét géppusztát zsákmányoltunk.

Balkán haretér: A helyzet változatlan. (Min. sajtóoszt.)

### Megnyit a román-bolgár határ

Bukarest, június 30. Ruszcsukból jelentik: A román-bolgár határt, melyet egy idő óta elzárva tartottak, tegnap este ismét megnyitották.

### Feloldották a görög partok blokádját.

Páris, június 30. A Havas-ügynökség hivatalos jelentése szerint június 28-án az entente hatalmak feloldották a görög partok és kikötők blokádját.

### Az angol offenzíva.

Genf, június 30. Párisból jelentik: A lapok külön kiadásban közlik, hogy az angol offenzíva megkezdődött.

### Tulzottak az orosz jelentések.

Budapest, június 30. A Sajtószállásról ma délelőtt hosszabb jelentést adtak ki a Magyar Távirati Irodának, melyben a legutóbbi orosz hivatalos jelentést részben tulzottnak, részben pedig egészen költöttnek jelentik ki. A 27-iki pétervári jelentés szerint Brussilow hadserege összesen 194 ezer és 1 foglyot, 219 ágyut és 664 géppusztát hordott be. — Egész pontos adatok után elég, ha arra hivatkozunk, hogy nekünk összevéve e modern harcokban, mintegy 25%-os veszteségünk nem ritkaság. Harcos csapataink a több mint három heti harcokban lövegekben s foglyokban összevéve 12%, de legfeljebb 20 százalékos veszteséget mutat-

nak fel. Ez, bármennyire becsüljük is egyes emberek életét, bizonyára nem ad okot nyugtalanságra. E számok részben foglyokra és eltűntekre vonatkozik. Modern konstrukciójú ágyukból 36 maradt az ellenség kezén, de ezek mind meg voltak semmisítve. — Kevés nagyobb kaliberű ágyu jutott még az oroszok kezére. Az egész frontra pótlásul szállított géppuszták és ágyuk száma, a meglehetősen elhasznált anyagot beleszámítva, egy hatodrészt teszi ki az oroszok által közölt zsákmánynak. Megállapítja ezek után a jelentés, hogy az orosz alparancsnokok ujabban is hamis jelentéseket adnak le a főparancsnokságnak.

### Támad az entente a nyugati fronton

Genf, június 30. A Times jelent: Yperntől egészen Thiamontig az egész fronton heves ágyuzás folyik. Az angolok 10 helyen támadnak, de a rémet

gyalogság mindenütt állja a pergő tüzet. Ezt az ágyuzást a későbbi események előjátékának tekintik.

### 36 órás pergőtűz.

Köln, június 30. A Kölnische Zeitung jelenti: A lucki orosz át-

terési kísérlettel kapcsolatban jelentik, hogy az ott lefolyt 36 órás pergőtűzben 4000 ágyu vett részt.

### Filipescu Bratlánu ellen.

Bukarest, június 30. Az egész román sajtó és közvélemény a galacai eseményekkel foglalkozik. Filipescu nyílt levelet intézett a királyhoz, amelyben azt mondja, hogy a kormány nagyon messze megy önkényével és paródiát üz

az alkotmányos jogokból. Bratlanu nem a király trónját, hanem a saját törvénytelenységét védelmezi. Ezért kéri a királyt, hogy távolítsa el Bratlanut, aki nem méltó a király és az ország bizalmára.

### A 16 éves franciák kiképzésének előkészítése

Genf, június 30. Párisból jelentik: A szenátus hadügyi bizottsága javaslatot fog előter-

jeszteni a 16 évesek katonai előkiképzésének kötelezővé tételéről tárgyában.

### Francia gyarmati csapatok a nyugati fronton

Zürich, június 30. Julius elején nagy francia gyarmati csapatok érkeznek a nyugati frontra. Ed-

dig már is 200 ezer felszerelt és kiképzett francia érkezett Tulonba.

### 130 új hajót rendelt Anglia.

Krisztília, június 30. Az angol kormány 130 új hajót rendelt, kizárólag a tengeralattjárók elleni harcra. A hajók 14 tonnásak, 86 cm. mélységűek és óránkénti sebességük 50 kilométer. A ha-

jók hossza 18 méter. Ugy vannak építve, hogy minden torpedó alatt sértetlenül elfuthatnak. Az angoloknak eddig 18 ilyen hajójuk van.

### Amerikai bojkott a központi hatalmak ellen

Frankfurt, június 30. Az amerikai kormány elé Stone szenátor határozati javaslatot terjesztett, amelyben felvilágosítást kért, hogy a központi hatalmak ellen tervezett bojkott mennyiben érinti a semleges államokat. A lapok

nem szívesen foglalkoznak a bojkottal.

### Péterkirályhaldoklik

Athén, június 30. Péter szerb király halálos beteg.

## Konfliktus a francia képviselők és a hadvezetőség között.

Genf, június 30. Párisból jelentik: A frontra utazott francia képviselők és a hadvezetőség között konfliktus történt, mert a hadvezetőség nem engedte meg a verduni erődlítések megvizsgálását.

## SZÓZAT!

### Románok szervezkedése az oroszok ellen.

Egy cikk jelent meg a jasssi, moldovai fővárosi „Cuvintul” c. jasssi hírlapban, amelyet Románia valamennyi komoly lapja reprodukált és kommentált rendkívüli jelentőségénél és szenzációs voltánál fogva. A cikk amaz általános és mélyreható felháborodásnak a visszhangja, amelyet az oroszok mamornicai betörése idézett fel, román földre tolatkodván. Mint a felháborodás visszhangját adjuk le mi is, hogy tisztán láthassa mindenki, hogy hova huz Románia népe, meg nem vesztegetett, józan közvéleménye.

Ez a cikk:

„Most igazán a nemzet közvéleménye szólalt meg.

Szegény, oligarchikus szervezeti országnak politikusaiban ez, valljuk meg, nem emelt szót eddigeké sem Erdély, sem Besszarábia nevében.

Idegen hadsapatok benyomulásának ostromapása kellett hozzá, hogy ez az ország végre meghökkenjen és magához térjen.

Egy turnu-magurelli olvasónk írja:

„Csodálkozunk rajta szörnyen, hogy még nem jöttek rá, miként lehetne együttműködniök az egygondolkodásuaknak ez országban, mert bizonyos, hogy csak ez esetben állhatjuk sikerrel utját a muszka veszedelemnek.”

Egy másik bukaresti pedig ezt mondja:

„Vajjon most sem érkezett el az a pillanat, amikor mindazok, a kiket valamelyes árnyaltok választanak el egymástól esupán, — együttműködjenek hazánk felvirágzásán, lehető megnagyobbodásán és az átkozott ruzszozil letörésén, amely bár nem veszedelmes, de szégyenletes kerékkötője tisztességes politikai akcióknak.”

Az ország különböző városaiól minden rendü, rangu és foglalkozásu ember egyaránt ebben a szellemben fordul hozzánk sorai-  
val.

Olvasóinknak igazuk van. Nem szabad, hogy a központi hatalmak didaljai készületlenül találjanak bennünket, nem szabad, hogy velünk együtt ki ne vegyük a magunk részét a háboru eredményeiből.

Mert jegeyzzük meg, hogy ha mi — ami ki van egyébként zárva

Kiadja: Hoványi Kornél.

— ha szövetségesek győznek, bennünket nem érne meglepetés, lévén a kis ruzszozil csürhe jól megszervezve.

Midőn azonban kétségtelen a központi hatalmak diadala, jaj nekünk, kik közömbösen s ennél fogva félig ellenségesen néztük működésüket. Ezen tunyaság felidézte veszedelmekkel szemben hatalmas szervezkedésre van szükségünk.

E szervezet egyetlen feladata legyen a külpolitikai helyzet megoldása, tisztes irányban való terelése. Ezzel szemben most szünejék meg minden bel- és pártpolitikai vita.

Minden politikai és szociális árnyalat fogjon kezét most s a belügyi dolgok megoldását haloszzuk egyelőre a háboru utánra. E szervezet tagjai nem morданak le elveikről, megtartják akciószabadságukat a külpolitikai kérdések megoldása után és kiki visszatérhet klubjába.

Miképpen lehetne ezt az óriási, halasztást nem tűrő kérdést legpraktikusabban megoldani?

Mindenekelőtt véget kell vetni annak az állapotnak, hogy a külpolitikában egyformán gondolkozók külön-külön működjenek.

Carp Péter, akinek óriási tekintélye, befolyása és ritka energiája van a kivételben, mint azt mindannyian tudjuk, álljon a közös mozgalom élére, boesásson ki egy szózatot az ország politikusaikhoz és a néphez és mindenki meglátja, hogy nyomban hozzá fognak esatlakozni. Marghiloman, aki most a Politiqueben fejti ki eszméit, Stere Constantin, a Viata Romaneasca világhírű közigazdásza, Bardaran, a nagy közjogász, ezenkívül ezeknek a parlamentben levő és azonkívüli barátai, amikor kellő szervezkedés mellett, oly hatalmas oroszellenes áramlat fog megindulni nálunk, hogy a gonosz orosz barát politikuskok akciója, amely csak szemtelen vakmerőségénél fogva él és működik, de gyökere ez országban nincs, azonnal el fog némuhi örökre ez országban.

Egy kérésünk azonban van Carphoz. Hagyjon fel most az ország érdekében férfiaságát anynyira magasan emelő azon szokásával, hogy megveti a népszerűséget. Álljon ritka ékesszólásával

az új mozgalom élére, hogy ellenségeink fegyvereivel verjük le azt a nyomorult hadat, mely idegen pénzzel tartatva ki magát, — ősei módjára akarja újra elárulni ez országot és igába hajtani évezredek óta haladni nem tudó népét.

Ekkor aztán a „Federalista Unio” szembe fog kerülni a már régebben megalakult „Nemzetvédő Ligá”-val, melytől annak korrupt lármájával szemben több élénkséget, bátorságot kérünk, hogy a nép tudomást szerezve arról, hogy él és működik, végtére tényleg támogassa eláruló és új rabigába hajtani akaró muszkasoldos félvezetői és kiszípolozói ellen.

Ekkor majd szólhatunk Románia igazi nagy érdekeiről.

Várjuk e nagy napot és a leszámolást a még mindig büntetlenül garázdálkodó muszka zsoldosokkal.

### Apró hirdetések

10 sorig 50 fillér, minden sorozatból 6 fillér.

Apróhirdetéseket csak előleges fizetés mellett közlünk.

**Július hó 1-ére ügyes és szorgalmas laboránsnő (takarítónő) kerestetik az Oroszlán gyógyszerárba.** 364

**Egy ügyes varróleány fehérneművarráshoz azonnal felvétetik. Ugyanott egy tanulóleány is. Grünbaum, Kun József-utca 41. szám.** 367

**Tapasztalt gépész kerestetik benzinneműmotoros eséplőgéphez. Személyes ajánlat kérétek Szakáll Lajos gépműhelyébe, Jókai-utca.** 368

**Irodai gyakornok, fizetéssel, azonnal felvétetik Fried-gépgyár, Miskolcz, Bessenyei-ut.**

**Július hó 1-ére ügyes és szorgalmas laboránsnő (takarítónő) kerestetik az Oroszlán gyógyszerárba.** 364

M. KIR. ALLAMVASUTAK.

146,288—916. szám.

### ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

A kézbesíthetlen küldemények a vasuti üzletszabályzat 81. §-a értelmében az alább felsorolt állomások teheráruraktáiraiban délelőtt 9 órakor, a következő napokon fognak azonnal készpénzfizetés mellett nyilvánosan eladatni.

Budapest dunaparti teher pályaudvar	17-én
Budapest Józsefváros	21-én
Budapest nyugoti	25-én
Debreczen	24-én
Lesoncz	18-án
Miskolcz	19-én
Nagyvárad	27-én
Sátoraljaújhely	20-án
Szatmárnémeti	20-án
Szolnok	13-án.

Budapest, 1916 június hó 19-én.

Az igazgatóság.

(Utánnomás nem díjaztatik.)

Nyomatott: Klein és Ludvig könyvnyomdájában, Miskolczon.

**Fogház és szaktanács teljesen ingyen. Fogsorjavítások — saját laboratoriumomban — 3 óra alatt elkészülnek.**

Platina- és aranykoronák, aranyhidak, csapfogak, kaucsuk- és aranylemezes fogsorok, valamint arany-, ezüst- és cement-tömések, jótállás mellett, mérsékelt áron készülnek

## MÉSZÁROS GYŐZŐ

vizsgázott fogtechnikus

modernül felszerelt aseptikus műtermében Miskolczon, Csabai-kapu 2. sz., Mindszenti templom mellett.

## APOLLO

nagy mozgószínház (WEIDLICH-PALOTA), TELEFON 8-16.

Június 30-án, július 1-én és 2-án:

**Nyitány** (Reclamograph).

**Fürdőjelenet.**  
Látványos.

**Kellemetlen meglepetés.**  
Vigjáték 1 felvonásban.

**Mint az apa, úgy a fia.**

Kacagató bohózat 1 felvonásban.

**Szenzációs ujdonság!**

# Aranyforrás

**Nagyszabású dráma**  
4 felvonásban.

**Rendes helyáras.**

Előadások kezdete: d. u. fél 7 és este 9 órakor, vasár- és ünneppnapokon d. u. 3, 5, 7 és este 9 órakor.

## 14 éven felüli fiukat felvesszünk

**Guttman és Zellendorf**  
köttárszövögyára Vásártéri-ut.

## Kiadó lakás.

**Hunyadi-utca 58. szám**  
alatt egy 2 utcai és 2 udvari szobából és hozzávaló mellék-helyiségekből álló lakás

**1916 augusztus 1-re kiadó**

Értekezni lehet ugyanott.